



# 小记者

## 周刊

### XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

## 小记者走进宁海徐霞客开游节

5月19日，第十二届中国徐霞客开游节在宁海西门广场举行开幕仪式。本报的小记者专程采访一年一度的中华游圣开游大典。



▲城墙外百姓迎候“徐霞客”。

▶这个造型，与你心目中的徐霞客形象一致吗？



在现场，小记者高兴地穿着汉服的演员一起合影留念，并采访骑马出游的“徐霞客”。当天，小记者还兴致勃勃地参加了“万人游古道”活动，和数千名游客一起走徐霞客古道，看宁海美丽景色。

与往年相比，宁海开游节继续倡议将徐霞客游线申报为世界线性文化遗产。宁海县共组织了“读万卷书，行万里路”全国百所高校大学生代表寻访徐霞客足迹活动；西泠印社“春季雅集”暨童衍方艺术馆开馆活动；“幸福宁海”文化、旅游、商贸活动等十大主题活动。

“天下旅游，宁海开游”，宁海作为《徐霞客游记》的开篇之地、中国旅游日发祥地，自2002年起，已成功举办11届徐霞客开游节。

与往年相比，本届开游节有4大特色：一是突出“惠民办节”理念，多项惠民游措施时限延长及面向范围的扩大体现了主办方“办大众化节庆、办快乐百姓节庆”的办节初衷；二是突出“游线申遗”主题，举行徐霞客游线申遗和游线标志地评选论证研讨会、“徐霞客游线”历史文化记忆作品颁奖等“霞客元素”的活动，继续倡议将徐霞客游线申报“世界线性文化遗产”，推进旅游节庆品牌向纵深发展；三是突出“经贸唱戏”重点，开游节与“5·19”中国旅游日的“城市名片”无疑让旅游成为宁海经济的重要推动力，并形成“节庆搭台、经贸唱戏”的格局；四是突出“节俭办节”之风。

记者 鲁威 通讯员 周武军 陈云松

### 精彩的开游活动

“啊，一年一度的开游节又到了！”我高兴地喊道。

我迫不及待地跑向大街。呀！大街上真是跟平常不一样啊，看！街道两旁彩旗飘飘，上面写着“5·19中国旅游日天下旅游，宁海开游”等宣传标语，热闹非凡。小孩子一手拿着玩具，一手拿着零食，可开心了。街道两旁还有好些做买卖的叔叔阿姨，有的在吆喝炫耀道：“新鲜的苹果快来买吧！又好吃又实惠。”“看一看，瞧一瞧，多时尚的衣裳。”

“快点走吧，开游活动要开始了！”一个人大声喊着。我也心急火燎地喊道：“妈妈，妈妈，我们快去看开游活动吧！”到了现场，只见“徐霞客老爷爷”，骑着一匹骏马走出宁海西门，三十多个“古代老百姓”，唱歌跳舞欢送他。这时，有一队人扛着两条威武的青龙，那两条青龙的眼睛炯炯有神，摇摆身体，预示着来年的风调雨顺。龙的后面跟着大人扮演的宁海各地小孩，他们个个笑眯眯地向我们挥手。有个“小男孩”最搞笑，居然朝我们拍屁股呢！我们都哈哈地笑起来。“妈妈，快看后面，那可是十里红妆的花轿呀！”我兴奋地说。只见三五成群的人抬着花轿，喜气洋洋地走过来，我看得目不暇接。

### 千名游客重走徐霞客古道

“嘭！”随着一声发令枪响，数千名游客从宁海县西门城楼鱼贯而出，向徐霞客古道进发，正式拉开“万人游古道”活动序幕。

这支游客队伍中，既有参加中华游圣开游大典的省、市、县领导，县机关干部代表，也有专程来这里“读万卷书，行万里路”的百所高校大学生，还有足迹遍布宁海山川的户外俱乐部成员。他们统一着装，重走徐霞客四百年前走过的道路，追寻中华游圣的足迹。

### 开游节真好

五月十九日，又是一年一度的开游节。参加完活动后，我忍不住赞叹道：“开游节真好！”

老师告诉我们，宁海借中国旅游日之机，在旅游日期间推出多项惠民游措施。游客只需办理一张旅游年卡，即可享受宁海全部景区（点）的免费或优惠折扣。宁海各大热门景区（点）在七天内门票均对折出售。登录天猫商城“宁海旅游旗舰店”，就有机会抢购到宁海景区门票。

周末我迫不及待地缠着老妈带我去心怡已久的景点，虽然人多了点，但是不要钱，看的风景也就格外美了。

### 大学生记者分享“宁海行·中国梦”

5月19日，“宁海行·中国梦”2014全国大学生记者主题新闻实践营分享会在浙江宁海举行。16名实践营营员以实地采访的生动经历，向现场百所高校的校园媒体代表畅谈了自己眼中的宁海。

分享会上，营员通过微电影、演讲、合唱、三句半等形式，表达了深入农村、工厂、水库、古镇等地探访的心得，讲述了对宁海经济、环境、文化协调发展的立体认识。回忆起4月18日~23日在宁海“用脚采访、用笔还原”的经历，营员中年龄最小的“95后”、来自河北大学的施遥说：“宁海的生态美永远刻在我脑海里，参加这次训练营是我青春记忆里最难忘的一次成长。”

宁海县潘天寿小学小记者 王嘉蕊 潘可欣 项胡悠 陈佳怡 陈哲骅 胡心悦 潘皆伊 指导老师 叶贤仁

### 宁波科探中心六一推出“复古童玩派对”

本报讯 六一儿童节现在已不单单是孩子们的节日了，6月1日，宁波科学探索中心将刮起复古风潮，推出“复古童玩派对”。

派对的内容有：铁皮青蛙、酸梅粉、黑猫警长等游戏，80后童年流行的歌曲，以及孩子才艺表演，包括唱歌、街舞、跆拳道等，同时也会有抢板凳、丢沙包等游戏。

该活动的创意来自于宁波科学探索中心的一批80后员工。儿童节是每个人小时候都非常期盼的一个节日，但随着年龄的增长，这个节日的概念也正在被慢慢地淡化。这次利用六一特

别搞的“复古童玩派对”活动也正是想让爸爸妈妈和孩子们一起能在宁波科学探索中心里过一个难忘的六一，重拾童年乐趣。

宁波科学探索中心作为宁波首家大型科技馆，六大展厅涵盖天文地理、人体科学。400多个互动展项，可动手操作，可亲身体验。同时馆内不定时开展大量互动探索性的科学活动。游客可以享受发现的快乐，激发智慧的灵感，感受科学的乐趣。咨询电话：87038000

记者 田春

### 校事传声筒

#### 骆驼中心学校“舞动校园”舞蹈海选

本报讯 5月14日，骆驼中心学校“舞动校园”舞蹈海选活动在高年级段同学精湛的舞技中正式拉开序幕。在家长、老师和同学们的努力下，全校共有100多名同学报名参加海选。在海选现场，选手们尽情地展现自己的舞姿，争取得到评委老师的“YES”。

骆驼中心学校启绪校区307班小记者 严艺宁（证号07925）

#### 嵩江学校举行防震疏散逃生演习

本报讯 近日，钟公庙街道嵩江学校组织全校师生进行防震安全疏散逃生演习，仅用一分钟，全校近六百名师生全部安全撤离到空旷地带。

整个活动分为防震减灾知识教育、应急避震、紧急疏散逃生等三个方面内容。14时，学校内响起了刺耳的紧急警报，正在上课的教师和学生按照“就地避震”的指令，立刻把书包顶在头上，迅速躲藏到课桌底下。在模拟的主震过后，同学们按照“紧急疏散开始”的指令，在教师的组织指挥下，按照事先指定的紧急疏散路线，从教学楼两边楼梯口快速有序地撤离。一分钟后，全体师生已全部安全撤离教学楼，在操场集合。

鄞州区嵩江学校402班小记者 聂鑫（证号17532）  
指导老师 朱小青

#### 慈溪市碧海学校举行动漫伞创作现场会

本报讯 日前，慈溪市碧海学校举行了“五水共治——让家园更美好”的动漫伞创作现场会。

该校发出了治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水“五水共治倡议”书，希望每个孩子每天一个行动，美丽整个地球，大家郑重地签下自己的承诺。接着各位嘉宾欣赏了由碧海动漫社团进行的漫画伞创作。绿色动漫是碧海学校的特色，让孩子们把节约用水的创意画在环保伞上，积极投身到“碧水蓝天、全民治水”的大潮中去，最后学校还向各村赠送了“五水共治”漫画伞。

慈溪市碧海学校501班小记者 龚梦镜（证号10777）  
指导老师 傅央萍

#### 岳林中心小学评选校园十大歌手

本报讯 五月中旬，奉化岳林中心小学举办了校园十佳歌手大赛。经过近一个月时间的层层选拔，20名成功晋级的选手站上了决赛的舞台。

一曲活泼可爱的《采蘑菇的小姑娘》拉开了比赛的帷幕，台下同学们热情高涨，为台上的每一位选手加油助威，尤其是三年级的宋烨卓带来的《炫海娃》，以铿锵有力的歌声，动感活力的舞蹈，把会场的气氛推到了高潮，掌声不断，获得了9.81分的好成绩。此次活动促进了我校广大同学之间的交流，增进同学们之间的了解，丰富了同学们的课余时间，也为同学们提供了一个展现自我的平台。

奉化岳林中心小学小记者 宋烨卓 张雁南 徐子皓 鲍义洁 张方智 指导老师 张琳

#### 东南学子童乐展示周秀才艺

本报讯 东南小学日前举办了童乐展示周活动。

该校童乐城所有项目进行了展示，所有学生积极参与了。手工类如十字绣、DIY、数字油画……所有作品在童乐城二楼的走廊橱窗中纷纷亮相，吸引了众多小朋友驻足欣赏，赞誉声充满了整幢童乐城。表演类如舞蹈、乐器、电影配音……在体育馆内如火如荼地进行，同学们兴趣盎然地观看，欢笑声，掌声在体育馆上空久久地回荡。

潘火街道东南小学202班小记者 王柯悦（证号12398）  
指导老师 徐英女

#### 钟小艺术节举行“三独”比赛

本报讯 近日，钟公庙中心小学2014年“三独”比赛圆满落幕。本次比赛由独唱、独舞、独奏三个专场组成，每项比赛分高、低年段进行。比赛通过班级选拔赛和校级总决赛，历时一个月，比赛宗旨就是“给每个学生一次展示自我的机会”。各位选手的精心准备及高难度的节目让本次“三独”比赛精彩纷呈、高潮迭起，也让在场的评委和观众称赞不已。

钟公庙中心小学小记者 指导老师 程信妹